
صفحة  توحيد المساراتالمسار:     213 صدق ( 1 )    صفحات 5في  الامتحان إجابة لاحظ أن   

 البحرين مملكة

والتعليم التربية وزارة  

 قسم الامتحانات الداخلية

م0202/0202للعام الدراسي  الثانويللتعليم نهاية الفصل الدراسي الأول إجابة امتحان 

 توحيد المسارات المسار:       د: الاقتصاالمقرراسم 

  ساعة ونصفالزمن:                                                           210 صدقرمز المقرر: 

    (ةدرج 01)                                                                                                 الأول:السؤال 

(اتدرج 8)               :ما يليأمام العبارة الخاطئة في ( ×( أمام العبارة الصحيحة، وعلامة )   ضع علامة ) (أ

العلامةالعباراتالرقم

(    ) النمو الاقتصادي يسبق التنمية وهو ظاهرة تحدث على المدى القصير.1

2
الدولة من دول أخرى لإنشاء المشروعات تسمى بالمنح المبالغ التي تحصل عليها 

(    )  الخارجية.

3
كثرة الجرائم في أوساط الشباب العاطلين عن العمل تعُد من المشكلات الاجتماعية 

(    )  للبطالة.

4
في حالة زيادة الإيرادات عن المدفوعات، فهذا يعني أن الدولة تعاني من وجود عجز 

(     ×)     ان مدفوعاتها.في ميز

(     ×)    ادخار النقود لأجل انفاقها في المستقبل يمثل وظيفة النقود كوسيط للتبادل.5

6
إنتاج مصنع البحرين للألمنيوم )ألبا(، يدخل في الناتج القومي البحريني والناتج المحلي 

(    )  البحريني.

7

دلات تضخم مرتفعة نتيجة أزمة ما يمر بها التضخم المعتدل يحدث في صورة مع

ويحدث في الأوضاع الاقتصادية  عالج إلى بحل الأزمة التي سببتها،الاقتصاد ولا ي

 والسياسية السيئة جداً كالحروب.
    (×     )

(    )     نظام الحصص هو القيد الكمي على كمية السلع المسموح بتصديرها أو استيرادها. 8

درجات( 4)  ي:الآتعلل  (ب

(درجتان) مملكة البحرين في طليعة الدول العربية التي اهتمت بالقطاع التعليمي. -1

(09)ص .ية مواردها البشريةلأنه يشكل دعامة أساسية في تنم

(تان)درج         .يتضمن الدومين العام حالات تفرض فيها رسوم رمزية مقابل الانتفاع بهذه الأموال العامة -2

(02)ص  .تنظيم استعمال الأفراد لهذه الأموال العامة وليس بغرض الحصول على الأرباح وذلك بهدف

 نموذج الإجابة

 ملاحظة:

 جية مع مراعاة الإجاباتذلالتزام بالإجابة النموا

الأخرى. الصحيحة  
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صفحة                                     توحيد المساراتالمسار:     213 صدق ( 2 )     

  

صفحات 5في  الامتحان إجابة لاحظ أن  

 

 (اتدرج 8)                                                    :ابة الصحيحةضع دائرة حول رمز الإج :ثانيالسؤال ال  
 

         

إنفاق القطاع الخاص على السلع الرأسمالية وهي المعدات والآلات والأجهزة التي هي من صنع الإنسان  -1

 ، هو:وتستخدم لإنتاج سلع أخرى

 نفاق الاستثماريالإ. ج نفاق الاستهلاكيالإ أ. 

 الخارجية تصافي المعاملاد.   نفاق الحكوميلإا ب.
 

هي المسكوكات الذهبية أو الفضية والتي تتعادل قيمتها كوحدة نقد مع قيمة حجم الذهب أو الفضة )المعدن(  -2

 :المصنوعة منه

 النقود الائتمانية ج.  النقود السلعية أ. 

    النقود الإلكترونية د. النقود المعدنية ب.
 

 :سباب التي تددي إلى حدوث عجز في ميزان المدفوعاتمن الأ -3

 الزيادة في صادرات رأس المالج.  تمويل عمليات التنمية الاقتصادية أ.  

  كل ما ذكر صحيحد.   زيادة الواردات من السلع الاستهلاكية ب.
 

د من عمليات انتقال عوامل أمور تح، وهي اختلاف اللغة والعادات والتقاليديقصد بها الصعوبات الناتجة عن  -4

 :الإنتاج فيما بين الدول

 قيود ثقافية ج. قيود اقتصادية أ. 

 قيود إعلامية  د. قيود قانونية  ب.
 

عملية توسيع القدرات التعليمية والخبرات للشعوب بهدف أن يصل الإنسان بجهده إلى مستوى مرتفع من  -5

نمية القدرات الإنسانية من خلال توفير فرص ملائمة للتعليم الإنتاج والدخل، وبحياة طويلة وصحية بجانب ت

 :تعُرف بـ .وزيادة الخبرات

 التنمية الصناعية . ج بشريةالتنمية ال أ.

 التنمية الزراعية  .د قتصاديةالتنمية الا ب.
 

 :من المزايا التي تقود إلى انضمام الدولة لمنظمة التجارة العالمية -6

 تقليل حجم التبادل التجاري الدولي.ج.  ة السلع المتبادلة بين الدول.التمييز في معامل أ.

 تقليل حجم الإنتاج.د.   .الاستثمارات الأجنبية بجذ ب.
 

 :ـلتمديد شبكات الصرف الصحي في منطقة مدينة سلمان، يعُد مثالًا  -7

 الإيرادات العامةج.  الضريبة أ.  

 العامة اتالنفقد.  ثمن العامال ب.
 

م. فإن الرقم القياسي لتكلفة 2929دينار عام  599م، و 2921دينار عام  559إذا كانت تكلفة السلعة "س"  -8

 :م يساوي2921السلعة )معدل التضخم( لعام 

 %15ج.  %29 أ.  

 %5 د.  %12 ب.
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صفحة                                     توحيد المساراتالمسار:     213 صدق ( 3 )     

  

صفحات 5في  الامتحان إجابة لاحظ أن  
 

 (ةدرج 21)                                                                                                        :ثالثالسؤال ال  
 

 درجات( 0)                                                   اقرأ الحوار الآتي بدقة، ثم أجب عن الأسئلة التي تليه:أولًا: 
 

أين أصبحت السلام عليكم يا صديقاتي العزيزات، لم ألتقي بكن منذ مدة بعد التخرج من الجامعة، ف فوزية:

 تعمل كل واحدة منكن؟

وعليك السلام، أنا أبحث عن عمل مند شهر كامل وقد اتخذت جميع الإجراءات التي تحتاجها عملية  :حنان

 التوظيف في وزارة العمل ولدي القدرة على العمل ولكني لم أجد الوظيفة المناسبة.

عام واحد ولكني وقبل أسبوع قدمت للاتصالات لمدة  "س"وعليك السلام، لقد عملت في شركة  فاطمة:

استقالتي لأني حصلت على وظيفة أعلى منصباً في إحدى الشركات العالمية وأنا في انتظار التحاقي إلى 

 طاقمها.

وعليك السلام يا فوزية، أما أنا فقد عملت في إحدى الشركات السياحية كمرشدة سياحية والتي تقوم  جواهر:

بتوظيفي مدة فترة الصيف حتى انتهائه ومن ثم تقوم بتسريحي بقية العام انتظارًا للعام القادم حيث أهتم 

 ن أسرتي في هذا الوقت.وبشد

إحدى الشركات الأجنبية ولكني أقضي معظم وقتي في  ، أما أنا عملت محاسبة فيوعليك السلام علياء:

 قراءة المجلات أو التصفح في مواقع الانترنت وذلك بسبب زيادة عدد المحاسبين عن الحاجة الفعلية للعمل.
 

 المطلوب: 
 

 (تان)درج                                                                  وضيح مفهوم البطالة.     ساعد فوزية في ت .1

العاطل عن العمل هو كل شخص لا يعمل وقادر على العمل وراغب فيه ويبحث عنه بجدية، ولا يمارس 

 أي نشاط مهني أو تجاري.    
                                                                          

 درجات( 3)                                         ؟   من فاطمة، جواهر وعلياء ما نوع البطالة التي تعيشها كلاً  .2

  :لفنيةاأو البطالة الاحتكاكية فاطمة. 

  :البطالة الموسمية.جواهر 

 المستترة أو البطالة المقنعة :علياء. 
 

 )درجتان(                                                                                       .أنواع أخرى للبطالة اذكر .3

 البطالة الهيكلية 

 لبطالة الدوريةا 

 

 )درجتان(                                                                                                 الفراغات:  أكمل  .4

طويلة طط وخ قصيرة ومتوسطة الأجليتطلب التعامل مع مشكلة البطالة تنفيذ خطط استراتيجية وهي خطط 

 الأجل.

 

 درجات( 5)                                                أكمل جدول القيمة المضافة لمراحل زراعة القطن:      ثانياً: 

 القيمة المضافة المخرجات المدخلات مراحل الإنتاج

 89 89 صفر زراعة القطن

 79 159 89 تحويل القطن إلى قماش

 09 249 159 بستحويل القماش إلى ملا

 249 المجموع
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صفحة                                     توحيد المساراتالمسار:     213 صدق ( 4 )     

  

صفحات 5في  الامتحان إجابة لاحظ أن  
 

 (ةدرج 21)                                                                                                 :رابعالسؤال ال  
 

 

 درجات( 4)                                                                                                 قارن بين الآتي: (أ

 الرسوم الثمن العام وجه المقارنة

 المفهوم
هو مبلغ نقدي يدفعه من يريد الانتفاع 

 1ببعض الخدمات التي تقدمها الدولة.

هي مبالغ نقدية يدفعها بعض الأفراد مقابل 

 1 تقديم خدمة معينة أو مقابل تقديم مزايا لهم.

 واحد مثال
خدمات أو  1استخدام الكهرباء والمياه

 البريد

 أو الرسوم الجامعية أو 1الرسوم القضائية

رسوم  أو رسوم تسجيل ملكية العقارات

تجديد  رسوم أو المختلفةاستخراج الشهادات 

  الوثائق

 

 

 درجات( 19)                                           :                                                    أجب عن الآتي (ب
 

 درجات( 3) ما الآثار المترتبة على ظاهرة التضخم؟                                                               -1

 أثر التضخم على توزيع الدخل في المجتمع.  

  في المجتمع الكفاية الإنتاجيةأثر التضخم على . 

  (197)ص     التجارة الخارجية.أثر التضخم على 

 

                                     درجات( 4)                                                    (فقط نقاط 4. )يكتفي بذكر ودخصائص النقعدد  -2

 سهولة الحمل.  

 قوة التحمل.  

 القابلية للتجزئة. 

 (17)ص   .دتجانس وحدات النقو 

 

                                     درجات( 3)                                        نقاط فقط( 3. )يكتفي بذكر التنمية الاقتصادية اذكر أهداف -3

 زيادة الدخل القومي الحقيقي.  

 .رفع المستوى المعيشي لأفراد المجتمع 

 (87)ص   .تقليل التفاوت في الدخل بين أفراد المجتمع 
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صفحة  توحيد المساراتالمسار:     213 صدق ( 5 )    صفحات 5في  الامتحان إجابة لاحظ أن   

 (ةدرج 10)  :لخامسالسؤال ا  

م اكتب الميزان ثبدقة،  تالبيانات الآتية تمثل بيانات افتراضية لميزان مدفوعات إحدى الدول، اقرأ المعاملا  

ن المدفوعات في الجانب الدائن أو المدين، علمًا بأن ميزا (  )ضع علامة  مالصحيح الخاص بكل معاملة، ث

 يتكون من:

 –ميزان التحويلات من جانب واحد  –ميزان المعاملات الرأسمالية  –الخدمات ميزان  –))الميزان التجاري 

 ميزان حركات الذهب((

     (24  x½ = 12 ةدرج)

مديندائنلميزاناتالمعاملاالرقم

ميزان الخدماتسياحة أجنبية في الداخل.1

ميزان التحويلات من جانب واحدمساعدات إلى دول فقيرة.2

الميزان التجارياستيراد سيارات من ألمانيا.3

ميزان حركات الذهبتصدير سبائك ذهبية.4

ميزان المعاملات الرأسماليةوسندات من الخارج.شراء أسهم 5

الميزان التجاريتصدير ألمنيوم إلى الخارج.6

ميزان الخدماتنفقات سياحة وطنية في ماليزيا.7

ميزان الخدماتنفقات بعثات أجنبية في الداخل.8

ميزان المعاملات الرأسماليةبيع أسهم وسندات.0

ميزان حركات الذهبد سبائك ذهبية.استيرا 19

ميزان التحويلات من جانب واحد.هدايا من الخارج 11

الميزان التجاريتصدير الغاز الطبيعي إلى الصين. 12

الإجابةانتهت 
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